Sviluppo in serie di Fourier della funzione cosiimiéa:
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Se tracciamo il grafico della funzione:
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Nei punti -T,0,% |a funzione presenta punti di discontinuita dipaispecie.

Def:Punto di discontinuitapunto p del dominio della funzione f(x) per culimhite della funzione per x
che tende a p non esiste oppure esiste ma nonadmican f(p).

Def. Punto di discontinuita di prima speciepunti di discontinuita di prima specie sono gpanti per
cui il limite destro e sinistro esistono ma diff@ono entrambi da f(p).

Sono pertanto soddisfatte le Condizioni di Dirichl@roviamo quindi i coefficienti della serie
trigonometrica:
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Quindi trovati i coefficienti possiamo sostituirlella Serie di Fourie %=1
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In forma compatt: *



Consideriamo la funzione f(:r) = 1, funzione identita perla 1 £ [—ﬂ" fr] e sivuole considerare il suo sviluppo all'esterno di questo dominio la serie di Fourier richiede

implicitarmente che questa funzione sia periodica.

“ogliamo calcolare i coefficienti di Fourier di questa funzione. Corviene osservare subito che cos(n:r) & una funzione pari, mentre la nostra f e 5'111(?11") sonn funzioni dispari.
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Siosseni che g e dy sono nulli in quanto xe 1 cos(nr‘] sono funzoni dispan. Quindi la serie di Fourier per la funzione in esame &:
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